



凯瑞小学北校的学生们开始了新学期的第一堂晨读课。

文/图 记者 曲心健
通讯员 宋振雷 张健
耿丽 康倩 宁馨

晨报淄博5月25日讯 继淄博市初高中各个年级陆续开学有序复课之后,今天,淄博市各所小学也迎来了3-5年级的学生返校。根据之前淄博教育局发布的信息,小学1-2年级、幼儿园、特教学校于6月1日复学复课。

“欢迎光临!体温36.5℃。”从早晨6点30分开始,张店区铁路小学的老师就已经在校门口等候。7点10分,就有学生陆续来到学校。这时,人工智能人脸识别测温系统大显身手,不断重复着欢迎词和学生的体温信息。大约1秒的时间,4个同学通过4个门禁系统,快速完成测温进入校园。随后铁路小学的家长手机里也收到一条带有学生照片和温度的数据信息。“为了迎接这一天,我们铁路小学进行了3次模拟演练,反复调整设备,不断获得修正数据,今天开学第一天,大门口没有出现学生扎堆和滞留的情况,入校效率非常高。”张店区铁路小学校长张涛告诉记者。

“同学们,请大家拿出自测表,控制好间隔。”在潘南小学门口,学生们在老师的引领下,手持体温自测表,保持1米间距,穿过校门的大树,金色潘南敞开温暖的怀抱,迎接同学们的到来。校长翟凤精心为学生准备了一份开学礼物——《地球的故事》,想让学生通过阅读了解我们的地球,知道人类与地球要和谐相处。学校内设置了以动物为主题的成长门,教导学生爱护地球上的一切生命。

早晨6点40分,柳泉小学的全体教师早已在校严阵以待,开展准备工作。学校严格把控入校测温第一关,所有学生间隔至少一米,同学们带着承诺书和周报表有序地走在指定测温通道内,到测温区进行体温监测后进入校园。一路上,学校的值日教师不断提醒孩子们注意安全,保持1米间距,安静入校。

“今天一早就来到学校了,很盼望和老师同学们见面,看到久违的老师和同学很开心。”在张店区实验小学,五年级1班的张一鸣告诉记者,虽然之前在线上和同学老师们交流,但是还是在学校里更有氛围,回到学校和同学们一块学习,非常开心。“校园、教室都很整洁,老师们做了充足的准备迎接我们的到来,很感谢我的老师。”

淄博市各所小学为积极做好开学复课工作,通过多种措施积极做好疫情防控情况下的开学准备,增设了人工智能人脸识别测温门禁系统、双半球热成像仪、测温门等先进防疫测温设备,确保学生快速进入教室。各所学校还通过充满童趣的开学仪式,让学生们在感受到学校生活的丰富多彩的同时,尽快适应新学期的学校生活。



扫描二维码,观看更多学生开学视频

又一拨“神兽”开学了

淄博小学三到五年级学生返校



重庆路小学教室响起阵阵读书声。



6点15分,南定小学校车做好清洁消毒,准备发车。



为迎接学生,科苑小学门口立起彩门。



张店区齐盛学校的学生们和小机器人打招呼。



高新区实验小学的学生们排好队伍,有序入校。



华润实验小学的老师用经典的卡通形象欢迎学生返校。

保障 第一餐

开学第一天,学校食堂为学生们准备了荤素搭配的营养套餐。为确保返校师生饮食安全,淄博高新区市场监管局对学校食堂进行了督导检查。

“天热了,熟食品一定要盖上盖子,一是保温,二来也防蚊蝇。”在华侨城小学后厨,高新区市场监管局石桥监管所的工作人员发现炸虾没有盖盖子,立刻向食堂管理人员提出整改要求。随后,市场监管人员对华侨城小学食堂操作人员健康情况、餐厅环境卫生情况、后厨加工操作、学生餐具消毒、食品进货查验、食品留样等工作进行了仔细查看,详细询问学校食品安全工作及就餐安全应急预案。

在淄博宝鑫新经典学校,餐桌座位上用即时贴标上了用餐学生的姓名,“我们严格执行分批错时就餐,保证同一时间一张餐桌上只有一名学生用餐。”副校长许维栋介绍。

“开学之前我们已经来了好几次,督促学校把工作做好做细,让家长放心。”高新区市场监管局四宝山监管所长丁新杰说。

同时,石桥监管所的执法人员还对学校周边200米范围内经营的超市、小食品零售店开展全面检查,严查“三无”食品,假冒伪劣食品和其他不合格食品,切实保障疫情防控期间校园及周边食品安全。

记者 伊巍 通讯员 李智 宋扬

护航 上学路

为切实保障在校师生返校后良好的疫情防控秩序和道路交通安全,文昌湖交警大队未雨绸缪、提前部署,严格按照上级要求护航学校复学工作,提前分析研判当前校园周边道路交通安全实际形势,对返校复学交通安全工作进行安排部署,落实分工包靠,层层压紧压实责任。

5月25日,辖区内小学3-5年级正式复学复课,当日交警助学岗民警在师生到校前1小时到岗开展工作,严格落实“见警察、见警车、见警灯”的方案,提前对校园周边交通进行有效疏导,并协助教职工有序开展疫情防控秩序、进出校园管控工作。

在初中年级全面复学复课前,文昌湖交警便提前组织警力对辖区参与运营的校车、驾驶人进行校车安全知识培训和车辆隐患排查,全面增强校车驾驶人安全文明行车意识,清查校车审验、驾驶人年审、交通违法、事故责任等情况,杜绝不合格的车辆和人员提供校车服务,并对受疫情影响未年审的校车及时进行审验。

记者 贾亮 通讯员 苗百春